

超高龄初产妇『三十周保卫战』

女高管47岁诞下试管双胞胎



互联网行业风云诡谲，变幻莫测，要创业成功必须像战士一样打拼。90年代就入行的女强人王淳历经浮沉，其创立的第一视频集团成为了中国互联网百强企业。打赢事业之战的她却错过了最佳生育期。为了做母亲，她像创业一样全力以赴，经历过挫折、磨难，终于在47岁高龄迎来了双胞胎儿子，打赢了这场成为母亲的战争。她将其中的酸甜苦辣都记录在《我的特殊月子》一书中。

事业有成 却害怕晚年抱憾

大学毕业后的王淳早早地结了婚，当过小医生，后来随夫迁往北京，有了驻外工作的机会，她先后在加拿大、美国等国家工作和生活。正值90年代初，作为新生事物的互联网汹涌而起，王淳开始创业，事业风生水起。2005年，她与丈夫一起创立了第一视频集团，2006年在香港主板上市，现市值已达百亿元。2012年，其旗下的手游娱乐集团在美国纳斯达克介绍上市。

事业的成就、婚姻的美满让王淳的生活非常充实，虽然也有长辈催促她赶紧要个孩子，但沉浸在纷繁世界里的她并不着急，甚至忘记自己的年龄，别人问她多少岁，她总要反应一会儿才能算出来。直到40岁之后，她发觉自己越来越喜欢孩子，她开始害怕晚年的自己会后悔，会埋怨自己不曾为可能的孩子付出努力。

孕育艰难 各种毛病一个不落

45岁的王淳曾怀着希望来到医院，却被泼了盆冷水。在做了子宫内膜检查后，医生告诉她，“你虽然还有月经，但已经属‘无排卵月经’，怀孕的希望不大。”她把求子的梦想放回到心底最深处，这一放就是两年。



王淳夫妇与双生儿

偶然的一次机会，她参加了朋友聚会，看到一个与自己年龄相仿的女性刚刚通过试管方式生下了一个健康可爱的宝宝，这下她又重新燃起了当母亲的希望。

她做过功课，虽然试管婴儿的成功率在世界范围内已经提高到60%，但是到了35岁以后就逐步下降，到了40岁就只有20%左右，而45岁以上成功率不超过10%。这是一场成功率太低的试验，可是求子心切的王淳不愿意放弃，只要有一丝希望，她都愿意不遗余力地去尝试。这位在商场上拼搏厮杀过的女战士在上帝可能对她关上的母亲之门面前，燃起了战斗力和意志力。王淳自认为属于德国人性格，“要做就做到最好，把孩子当成一场战役来打。”

她精心挑选了一家在试管婴儿领域口碑很好的私立医院，经过详细检查，她才知道，自己一直没能自然受孕的原因是右侧输卵管阻塞。

接下来，就进入试管婴儿的第一步，人工取卵。这一步需要通过药物促排卵，在卵子成熟但尚未排出来时做取卵手术。与此同时，丈夫也在医院进行取精，然后将卵子和精子相结合，形成受精卵。

成功形成合格的受精卵是关键步骤，听说有位孕妇取出12个卵泡，竟然没有一个形成合格的受精卵，数日的等待付诸东流。而她旁边床位的姐妹已经取了20多个卵泡，到现在还没成功。看着护士走进来，挨个到床位前宣布结果，有的恭喜人家，有的遗憾地说明失败并鼓励一番。隔壁床的姐妹被告知失败，面无表情地沉默着，王淳的心一直在忐忑等待，直到护士向她走来，恭喜她受精成功。

受精卵培育出后，要在合适的时机植入母体子宫。第一次受精卵植入体内的15天后，她拿到了“阴性”的验血结果，这意味着受精卵并没有存活……不服输的她抹去眼泪，重整旗

鼓再度出发。终于，再一次植入的受精卵成功存活了，王淳夫妻俩兴奋不已，同时又明白前路艰险。为了拼命守护住这来之不易的小生命，她忍痛送走了养育多年的爱犬。

然而，危险还是接二连三地到来。孕早期如厕时出现了黑紫色血瘀，医生说这可能意味着先兆流产，打了止血针继续妊娠；孕中期，她又出现了糖尿病、便秘、羊水过少、身体水肿，各种超高龄产妇易发生的问题在她身上一个都没落下。她坚持每天注射黄体酮保胎，严格控制饮食以稳定血糖……

到了孕晚期，为了让宝宝在肚子里多待一天，医生给她定下阶段性目标，保胎从28周到30周，到32周，每天倒计时向下一个目标进发。

几经波折 终于抱子成双

胜利坚持到了28周，王淳满心欢喜地进入第二个目标——30周的倒计时。然而检查发现，王淳的肝、肾功能有几项指标过高，医生建议终止妊娠，以免对母亲的肝、肾功能造成不可逆损害。但是早产儿的器官功能发育尚不成熟，适应母体外生存环境是个很大的挑战。

是继续孕育宝宝，还是让他提前出来？王淳充满矛盾，不过理性还是战胜了感性：宝宝的出生只是母子缘分的开始，后面还需要母亲有健康的身体来养育他们。于是她决定结束这母子三人同体的马拉松。

提前10周出生的早产儿，一出来就得被抢救，抢救成功后还得在新生儿监护病房严密观察，等待器官功能发育好才能出来。孩子能不能活，任何一个细小的环节都是关键点。夫妻俩流着泪在手术通知上签下了字……

怀孕整整214天后，王淳进了手术室，麻醉、剖宫……在手术台上，听到宝宝的哭声响起，得知双胞胎儿子都很健康，王淳喜极而泣。此时她却突然急剧咳嗽起来，注射镇静剂之后便失去知觉了。

再度醒来的时候，孩子已经进了监护病房里的育婴箱。医院是老式大楼，无法看见监护病房里的情况。王淳每天就靠想象，对着空气跟孩子们对话。监护病房的两个早产儿频频出现状况，几次都有感染、窒息的危险，大宝宝还出现了病理性黄疸，被进行了换血治疗，焦急的王淳每天都在默默祈祷，当听说母乳可以增强孩子的免疫力，她在护士和月嫂的帮助下努力做着“奶牛”。得知送去的母乳被宝宝“毫不客气”地喝光了，她心里充满了做妈妈的喜悦与满足。

25天和27天后，大宝和二宝终于可以出监护病房了。看到宝宝的那一刻，她的视线再也无法离开，第一次抱起大宝，看到他张开嘴巴咕哝咕哝地吮吸奶嘴儿，她才确信，这一切就是自己的幸福。

【本期导读】

最可爱的人： 养老护理员群像



第02版

一群最可爱的护理员们，用辛勤劳动无怨无悔地支撑着养老院的正常运作，养老院的老人一刻也离不开他们。

为购房假结婚 摊上60万债务



第04版

为规避限购政策，急于买房的小玉在中介建议下，与陌生男子林某“假结婚”，谁知就此背上60万元债务。

谁心怀鬼胎 上网偷情



第14版

全球知名婚外恋在线约会网站日前被黑，共计3900多万用户的个人资料被公布，其中上海的注册用户也未能逃脱。

彭于晏 做会「打」的偶像



第16版

从出道的《爱情白皮书》算起，他拍过近30部偶像剧以及爱情片，当了快十年的花美男，他觉得，当够了。



已住院正在倒计时的王淳

■文/实习记者
周旭